

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年7月17日

乙巳年六月二十三

星期四

第19345期 今日8版

## 市委常委会召开会议

深入学习习近平总书记近期重要讲话重要指示重要文章精神，研究部署全面从严治党、巡察等工作 周斌主持并讲话

本报讯（记者 殷俊杰）7月16日，市委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，研究进一步贯彻落实习近平总书记在盐城考察时重要指示精神年度重点工作安排，部署我市全面从严治党、巡察等工作。市委书记周斌主持并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在中国共产党政治局会议上的重要讲话精神，深刻认识制定出台《党中央议事协调机构工作条例》的重要意义，对照《条例》优化完善我市相关制度规定，不断提升决策议事质效和工作效率。要深入学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第六次会议上的重要

讲话精神，积极策应新一轮江苏沿海发展战略，立足盐城基础条件，在产业链、消费端、交易端、运输端等方面进一步加大工作力度，努力把盐城建设成海洋经济创新发展的新高地。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，坚持稳中求进工作总基调，统筹好发展和安全，着力稳就业、稳企业、稳市场，稳预期，以奋发有为的精神状态推进各项工作。要认真学习领会习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路》，锚定新时代新征程党的中心任务，坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，巩固和发展最广泛

的爱国统一战线，以团结奋斗推动高质量发展。

会议深入学习习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神，传达中央和省有关会议、文件精神，研究我市全面从严治党工作。市委常委同志交流学习心得体会。会议指出，要始终坚持以党的政治建设为统领，认真履行全面从严治党的政治责任，做到党的领导再加强、能力素质再提升、工作责任再压实，以高质量党建引领保障高质量发展。

会议听取进一步贯彻落实习近平总书记在盐城考察时重要指示精神年度重点工作安排进展情况汇报，强调要一着不让把各项工作任务抓实抓

细、落到实处。结合纪念抗战胜利80周年，组织一批主题鲜明、形式多样、富有教育意义的群众性纪念活动，进一步推进革命传统教育和爱国主义教育融入“大思政课”建设。深化新四军革命精神研究，出版一批权威书籍和读物，激励全市干部群众传承发扬不怕困难、不畏艰险，勇于斗争、敢于胜利的精神，奋力谱写中国式现代化盐城新篇章。

会议研究了巡察有关工作，要求将落实巡视整改作为各项整改工作的重中之重，对照巡视指出的问题逐项抓好整改落实，做到问题不解决不松手、整改不到位不收兵。

会议还研究了其他事项。

“英名永驻·盐阜大地最闪亮的坐标”系列报道

•走进大丰区新丰镇方强社区居委会

## 血色丰碑照初心 红色基因代代传

□记者 刘君健

盐阜大地上的每一处英烈命名地，都是一座永恒的精神灯塔。

1941年11月，在一个北风呼啸的夜晚，一群荷枪实弹的日伪军押着一个遍体鳞伤、拖着铮铮作响铁镣的汉子走到伍佑荒郊。“打倒日本帝国主义！”汉子的口号声划破黑夜长空，敌人惊恐地将他推下事先挖好的坑，埋上土……他，就是盐阜地区原盐东行署主任方强同志。

在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际，记者走进大丰区新丰镇方强社区居委会，追寻烈士足迹，聆听时代新声。从碧血丹心的烽火岁月，到产业兴旺的振兴图景，再到青春接力的为民实践，方强之名如丰碑矗立，辉映着薪火相传的信仰之路。

### 【战火魂】

血火淬炼铸丰碑

笔直的道路从南延伸到北，两旁挺拔的树木静穆沉稳，道路尽头，纪念碑“方强烈士永垂不朽”八个大字刚劲有力，一个巨大的红色五星耀眼夺目……纪念碑后面并列着三座墓碑，中间一座就是方强烈士墓，另外两座分别为唐齐贤烈士墓和程步凤烈士墓。在纪念碑东侧，还集中安葬了100多位牺牲的烈士。

方强，原名袁文彬，字志远，1901年出生于上海青浦。抗日战争爆发

后，袁文彬被安排在中央翻译局工作。

1940年冬天，袁文彬接受党组织指派，带领新四军民运工作队来到盐阜战场开辟新区。他被分配到盐城二区伍佑东部的斗龙港北岸地区，为了隐蔽身份，袁文彬化名为方强。

方强的到来，使得原本沉寂空白的盐东大地活跃起来，像黄海浪潮一样掀起抗日的怒涛。方强常常早上去，晚上才回来。他深入农户家中，跟农民一起剥玉米、种地，一边劳作一边拉家常，同时宣传党的抗日主张。

1941年10月，盐东行署成立，方强任主任。在积极筹备成立盐东县人民政府时，不幸遭遇日伪军突然袭击，方强在突围中被捕，几经严刑逼供，他自称是大陆洋行的管账商人，始终没有暴露真实身份。党组织获悉方强被捕后，积极组织营救。就在方强即将获释时，不料一个汉奸见到了他，为了升官发财，指认他就是新四军民运队队长、盐东行署主任方强。随即，方强被日寇重新收押，并加以严刑拷打，他宁死不屈，铮铮傲骨令敌人胆寒。最后，丧心病狂的日寇把方强活埋于伍佑东郊荒野中。那一年，方强40岁。

方强虽然牺牲了，但他的光辉形象、革命精神一直活在人们心中。烈士牺牲的消息传出以后，盐阜地区的领导干部和广大群众无不悲愤填膺。周恩来为他的英年早逝感到十分惋惜，他对这位黄埔军校的优秀学生印象深刻，痛心地长叹一声：“袁文彬是个人才啊！”

为了表彰和纪念方强烈士，这片他



烈士纪念碑 记者 杨毅 摄

生前战斗和生活过的土地被命名为“方强”。84年过去，这片土地从未忘记英雄的名字。每当清明时节，长长的祭扫队伍穿过松柏，孩子们将鲜花轻轻地放在墓前。“仅去年一年，展陈馆就接待社

会各界人士5000余名。”讲解员王萍说，2023年清明期间，展陈馆还迎来两位初次到访的烈士后人，在送上花圈的那一刻，众人无不为之动容。

（下转2版）



## 盐城全域点燃“苏超”热情

□记者 赵亮

2025年的夏天，盐城被“苏超”彻底点燃。

从抢票热潮到全域联动，全市各地创新玩法让文旅、消费、健身全面升温。这不仅是绿茵场上90分钟的胜负之争，更是一场精心策划的城市营销。作为城市流量的新入口，由“苏超”带来的热情成为夏日里最亮的招牌，也让无数人见证“赛事+”推动“文商旅体”多元共振的澎湃力量。

### 建100支“正规军”让更多人爱上足球

7月15日晚，位列“苏超”积分榜第二名的盐城队，迎来媒体开放日。在奥体中心体育场，盐城队为迎战

劲旅南通队正在紧张集训，防守方与进攻方对抗十分激烈。不少市民自发前来，为队员们加油助威。

作为“苏超”13支球队中最年轻的球队之一，盐城队主力队员平均年龄为20岁。其中，18名“学生娃”为球队注入青春活力，门将严子航尤为亮眼，他和队员葛宇翔轮番登场，不断上演精彩扑救，彰显盐城足球风采。

除了学生，盐城队中也有学校教师、企业职员、餐馆服务员。23岁小伙单伟，白天踢“苏超”，晚上“海底捞”，是名副其实的“草根球员”。“食客认出我后，合照签名什么都有，没啥影响。”单伟说，“从小踢足球，不会随便放弃，肯定要坚持的。”

“你看每个职业都有，我们非常和谐。”盐城队主教练慕志磊说，“在这个大家庭里，每个队员相互都很信任，都

会为这支球队尽自己最大的努力。”

足球项目之所以能在盐城扎实开展、稳步前行，得益于我市多年坚持以校园足球促普及、以赛事活动强基础、以青训体系抓提升、以社会足球浓厚氛围、以赛事经济助发展。

“盐城现已建成全国青少年校园足球特色学校219所，占全市中小学校数的35%。”市体育局相关负责人介绍，“2024年盐城青少年足球运动员注册443人，占江苏总人数14.57%，列全省13个设区市前三位。”

社会足球方面，2024年盐城市业余足球联赛共有45家草根足球俱乐部、1079名业余球员参与，分盐超、盐甲、盐乙进行316场比赛，打进1461粒进球，赛事视频累计播放量21.3万、吸引59.7万人次浏览。

引人关注的是，我市即将出台《盐

城市推动足球改革发展“4个100”三年行动方案(2025—2027年)》，提出要建设100支保持训练比赛强度的高素质队伍、建成100片具备办赛条件的高标准球场、构建100场联赛组成的高规格赛事体系、培育100个具有示范带动作用的高价值俱乐部。这意味着，未来将有更多人爱上足球。

### 满城追“苏超”带热全民健身运动

眼下，“苏超”联赛激战正酣。受此影响，盐城各地青少年参与足球的热情愈发高涨，全民健身的热潮也持续升温。

带球突破、大力射门、奋力扑救……近日，盐南高新区举行首届足球联赛青少年组比赛，各支球队在赛场上挥洒汗水，奋力拼搏。（下转2版）

## 习近平就尼日利亚前总统布哈里逝世向尼日利亚总统提努布致唁电

新华社北京7月16日电 7月16日，国家主席习近平就尼日利亚前总统布哈里逝世向尼日利亚总统提努布致唁电，代表中国政府和中国人民表示深切哀悼，向布哈里亲属、向尼日利亚政府和人民致以诚挚慰问。

习近平指出，布哈里前总统是尼日利亚重要领导人，致力于探索符合尼日利亚国情的发展道路，为国家团结进步作出卓越贡献，在国际社会享有威望。他生前坚持对华友好，积极推动两国全面战略伙伴关系不断向前发展。

促进中尼友谊和中非友好合作。他的逝世是尼日利亚人民的巨大损失，中国人民也失去了一位好朋友。中方高度重视中尼关系发展，愿同尼方一道，推动两国全面战略伙伴关系不断向前发展。

打头阵 勇争先  
走在前 作示范

□王勇 胥艳

仲夏亭湖，满眼皆是蓬勃生机。7月14日，亭湖汇源果蔬深加工及智慧冷链项目的建设现场热度正酣：1号厂房一楼水线、无菌线与二楼康美线紧张调试，2、3、4号厂房及3号智慧冷库则按序时进度施工，整个工地涌动着蓬勃的建设活力。

“项目从签约到开工时间非常短。高效便捷的服务及悉心的指导帮助，让我们对扎根亭湖满怀信心。”汇源集团执行总裁张传梁感慨道，“我们正全速推进建设，确保如期投产、释放效益。”

重大项目是培育新质生产力的“孵化器”，更是推动高质量发展的“强引擎”。今年以来，亭湖区扎实推进“重大项目攻坚年”等行动，聚力招引优质项目培育产业集群，加快科创平台建设激发创新活力，不断优化服务生态厚植营商沃土，在推进中国式现代化盐城新实践中奋力书写亭湖答卷。

招大引强

聚焦项目向新突破

日前，以“亭有智汇·京合共赢”为主题的2025亭湖（北京）人工智能产业招商座谈会在京举行，吸引众多北京及周边地区高校、研究机构、商会、企业及相关专业协会代表、专家学者共商发展，并成功签约涉及智能制造、通信设备制造等领域的产业项目。

锁定发展新质生产力，全力创塑项目更强优势，筑牢产业更强支撑。去年以来，亭湖区紧扣“4+2+1”产业体系，围绕电子信息、节能环保、新能源、新型交通等主导产业和机器人等未来产业，瞄准长三角、珠三角、京津冀等重点地区，致力“攀高引强”，突出链式招商，滚动开展招商引资和项目推进“百日行动”，一批行业前景佳、科技含量高、市场潜力大、创新能力强的优质项目相继签约，为新质生产力培育和发展注入强劲动能。

着眼于提升招商质效，亭湖区充分发挥京津、沪苏、广深3个招商大本营的优势，派出专职招商人员脱产驻点招商，成立12个招商专班，其余板块及部门选派优秀人员从事本单位招商工作，构建上下联动、统分结合、整体协同的“大招商”格局。

以项目建设支撑新质生产力落地生根。走进圣泰高端高压阀门制造项目现场，多条产线已正式投产，员工在各自岗位紧张忙碌地赶制在手订单。

据悉，该项目新上多条阀门智能研发生产线，采用API、ANSI、BS、DIN等国外先进标准进行阀门的设计、制造和验收，预计可提升产能2至3倍，产品出口中东、欧美等10多个国家和地区。项目安环部负责人骆磊介绍：“推进如此之快，离不开亭湖区相关部门和盐城环保科技城的贴心服务，帮我们解决土地、水电、管网等诸多难题。”

（下转2版）



>>>详见4-5版

亭湖

实干赋能，新质生产力蓬勃生长

## 秦南镇全域土地综合整治项目入选全国典型案例

本报讯（陈鸿兵 记者 陈婷）

日前，自然资源部发布第三批17个全域土地综合整治典型案例。我市盐都区秦南镇全域土地综合整治典型案例成功入选。

该项目是省自然资源厅2023年批准的全域土地综合整治省级示范项目，实施以来，以“农田流转、农房改善、农旅特色”为抓手，建立“政府主导、部门联动、镇（街）主体、国企实施、多方参与”的治理机制，探索多元投融资、长效运营，“土地整治+现代农业+特色文旅”融合发展、“1+N”联农共富、全流程监管五大模式的创新实践。

项目通过全域规划、全域设计，统筹推进农用地整治、建设用地整治、生态修复、公共空间治理四大类64个子项目，实现“一廊一轴两区多点”

的总体空间发展格局，全面推动全域生产、生活、生态空间布局优化、品质提升和环境改善，探索出一条适用于里下河平原近郊型乡镇“以空间规划为引领、保护优先为前提、高效利用为重点、生态修复为保障”的空间治理新路径。

今年以来，我市以2个国家试点、6个省级示范共计8个项目为引领，立足整体保护、系统修复、综合治理，编制生态保护修复专项规划，统筹推进山水林田湖草一体化保护修复，提出国土整治与生态修复的总体任务、格局分区、重点区域、重大工程部署，全面构建国土空间生态保护修复新格局，系统实施退圩还湖工程、湿地保护重点工程、全域整治工程等多项一体化保护修复工程。